

رحمت‌الله بیگدلی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

برخی روحانیون در ورطه دروغ، توهین و افترا افتاده‌اند



نزدیک‌تر است و از خدا پروا دارد که خدا به آنچه انجام می‌دهد آگاه است. «خداي متعال از ما می‌خواهد که حتی در باره دشمنان خودمان هم از مرز عدل و انصاف تجاوز نکنیم و با آنان به عدل و داد رفتار کنیم، اما به لباس روحانیت هم هستند به علت این که فاقد سواد دینی یا تهذیب نفس و یا این که در خدمت محافل قدرت و ثروت هستند در مقام گفتار و رفتار نه تنها این آداب را رعایت نمی‌کنند، بلکه با افتادن در ورطه دروغ و توهین و افترا به دیگران نه تنها در تبلیغ دین موفق نیستند، بلکه این شیوه گفتار و رفتار آنان بزرگ‌ترین ضربه را به دین می‌زند و زمینه تضعیف اعتقادات مردم را فراهم می‌آورد.»

مردم از دست وزیان مسلمان در امانند

نیکو که راه پروردگارت دعوت و با آنان به شیوه‌ای که نیکوتر است مجادله و مباحثه کن. در حقیقت، پروردگار تو به حال کسی که از راه او منحرف شده دانتر و او به حال راه‌یافتگان نیز دانتر است. بر این اساس ما موظفیم که با رعایت دقیق‌ترین اصول اخلاقی با دیگران بحث و گفت‌وگو کنیم.»

روزها و هفته‌های اخیر بود، گفتند که این بخش مهمی از روحانیونی که مردم را حسابی نسبت به دین بدبین کرده‌اند، روحانیونی هستند که در توثیق و شبکه‌های مجازی حضور دارند. آن‌ها گاهی چنان تند و تیز به منتقدان خود حمله می‌کنند که آدمی درمی‌ماند که دقیقاً به توسل به چه توصیه‌هایی دارند چنین می‌کنند. به واقع در حالی که انتظار داریم چنین افرادی، نمایندگان ادب و طمأنینه دینی باشند، دقیقاً برعکس رفتار می‌کنند.

رحمت‌الله بیگدلی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

«متأسفانه برخی روحانیت به علت این که فاقد سواد دینی یا تهذیب نفس و یا این که در خدمت محافل قدرت و ثروت هستند در مقام گفتار و رفتار نه تنها این آداب را رعایت نمی‌کنند، بلکه با افتادن در ورطه دروغ و توهین و افترا به دیگران بزرگ‌ترین ضربه را به دین می‌زند و زمینه تضعیف اعتقادات مردم را فراهم می‌آورد.»

این مدرس حوزه علمیه، که خود از روحانیون فعال در عرصه مجازی و سیاسی است و دست بر قضا به شدت هم مورد فحاشی قرار می‌گیرد و در جریان این فضاها قرار دارد، در این باره ادامه می‌دهد: «خدای متعال همچنین در آیه ۸ سوره مائده می‌فرماید: «ای کسانی که ایمان آورده‌اید، برای خدا به عدل و داد برخیزید و به عدالت شهادت دهید، و البته نباید دشمنی گروهی شما را بر آن دارد که عدالت نکنید. عدالت کنید که آن به تقوا

پیگیر اخبار بودند، گفتند که این استعفا به دلیل فساد فرزندان او و پیش‌نیامدن شائبه سوء استفاده از قدرتی که دارد، بوده است. اما برخی نیز این نقد را وارد کردند که به هر حال این سوء استفاده‌ها، در طی زمان و با استفاده از نام و عنوان و جایگاه این روحانی اتفاق افتاده و مگر می‌توانسته بدون اطلاع وی یا ... باشد؟ همچنین در بحث‌های مجازی جلیل محبی، روحانی طرفدار قالبیاف با طرفداران علی‌اکبر رائفی پور نیز حسابی خبرساز شد. جر و بحثی که به نظر می‌رسد چندان با وجهه روحانی او در سازش نبود.

موردهای خبرساز دیگر

مثال‌ها فراوانند. مثل همان روحانی که در درانگامی در قم، بابت امر به معروف و نهی از منکر حسابی محل بحث قرار گرفت. حمله‌رسانی به قالبیاف و طرفداران او نیز، از دیگر رفتارهای خبرساز روحانیون در

استعفا محمد مصدق

از خبرسازترین روحانیون این چند ماه اخیر، باید به محمد مصدق، معاون اول رئیس قوه قضاییه اشاره کنیم. خبری پیچید که او استعفا داده است. آن‌ها که

ادب در گفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. به همین دلیل است که وقتی خلاف این‌ها را مشاهده می‌کنیم، از درده خاطر شده و حس می‌کنیم که برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است.

آقای کاظم صدیقی این همان اسلام است؟

البته علیرضا نهایان تنها موردی نیست که در حوزه دردرسازاری رفتارها و گفتارهای روحانیون اتفاق افتاده است. هنوز نقدهای مربوط به حجت‌الاسلام کاظم صدیقی درباره زمین‌های از گل تمام نشده است. محور بیشتر این نقدها هم، این بود که آیا این همان اسلامی است که از آن دم می‌زنید و دم زده‌اید؟ در واقع در این جا، ما با یک فرد معمولی رویه‌رو نیستیم؛ با فردی روبه‌رو هستیم که به واسطه نقشی که بر عهده گرفته، نمادی از دین محسوب می‌شود. توصیه‌های دینی دال بر چنین رفتارها و گفتارهایی نیست. مشکلات اقتصادی و اختلاس‌ها و سوء تدبیرها و سوء مدیریت‌های پیش آمده نیز، باعث شده تا مردم واقعا توان و تحمل چنین رفتارهای دوگانه‌ای را نداشته باشند. به همین دلیل است که گاهی این نقدها و حمله‌ها بسیار تند می‌شود.

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

ابراهیم فاطمی

این روزها یکی از بحث‌های داغ محافل مجازی و شفاهی، صحبت‌های علیرضا نهایان، منبری معروف است. او در برنامه‌های تلویزیونی، در توصیف پیامبر و حضرت علی، از واژه گوشه‌ت‌ت‌ت استفاده کرد. همین، باعث شده تا نقدهای زیادی به او صورت بگیرد. هر چند که طرفداران این منبری معروف، می‌گویند که این صحبت‌ها قطع شده و چنین چیزی به این شکل بیان نشده است. اما این اولین باری نیست که یک روحانی، باعث می‌شود تا فضای عمومی جامعه به هم بریزد و همه درباره رفتار یا گفتارش صحبت کنند.

مسئله اصلی چیست؟

مسئله اصلی این‌جاست که ما با افرادی مواجه هستیم که عنوان و لباس رسمی روحانیت را یکد می‌کشند؛ اما رفتاری خارج از انتظار عامه مردم دارند. از دیرزمان تا به امروز، غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

غالباً انتظار این است که روحانیت پروتکل‌هایی را رعایت کنند. بخشی از این پروتکل‌ها، شامل ادب در رفتار و طمأنینه در رفتار و عدم دروغ‌گویی و سوء استفاده و مردم‌داری و ... است. اما این روزها حس می‌کنیم برخلاف الگویی که به ما ارائه شده، رفتار شده است

رئیس پلیس راهور: جرایم رانندگی به زودی تا ۵۰ درصد افزایش می‌یابد

رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه تا ۵۰ درصد جرایم راهنمایی و رانندگی با افزایش روبرو خواهد بود، گفت: به زودی با ابلاغ دولت

میزان افزایش جرایم رانندگی که مدتی قبل از سسوی راهور پیشنهاد شده بود اجرایی خواهد شد. به گزارش برنا، تیمور حسینی، بابیان اینکه هدف اصلی از افزایش جرایم، بازدارندگی است، افزود: بر اساس ماده ۲۸ رسیدگی به تخلفات پلیس باید هر ساله نسبت به افزایش مبلغ جرایم اقدام کند که به دلایل مختلف در شش سال گذشته اتفاق نیفتاده و اثر بازدارنده را از دست داده بود.

عضو شورای شهر تهران: آقای زاکانی با مردم لجبازی نکن؛ آشغال مردم را خوب جمع کن

عضو شورای شهر تهران در جلسه دیروز شورای شهر به انتقاد از عملکرد زاکانی در شهرداری پرداخت و گفت: با مردم لجبازی نکن آقای

زاکانی آشغال مردم را خوب جمع کن. وظیفه شما جمع‌آوری آشغال مردم است. مهدی اقراریان افزود: از کودکان دیگر کشورهای گوییم اما از کودکان در زباله‌گردی استفاده می‌کنیم. تا انتخابات دوسال دیگر مانده اقدامات انتخاباتی را برای دوسال دیگر نگاه دارید! وی یادآور شد: به ما گفته‌اند زاکانی را استیضاح نکنید تا مدیریت باثبات بماند.

چمران موضعش را تکرار کرد قطعا در بوستان قیطره مسجدی ساخته می‌شود

رئیس شورای شهر تهران با تأکید بر اینکه به طور قطع مسجد کوچک زیبایی در بوستان قیطره ساخته می‌شود، گفت: ساخت مسجد

در بوستان‌ها اتفاق جدیدی نیست و یکی از افتخارات دوره شهرداری کرباسچی هم احداث مسجد در بوستان بود. به گزارش ایرنا، مهدی چمران دیروز در ابتدای جلسه شورای شهر تهران در جمع خبرنگاران بابیان اینکه فضای مجازی یک جنگ روانی است، ادامه داد: در مورد بوستان قیطره به گفتند درختانی قطع شده است که اینطور نبود و از یاد نبریم که یکی از افتخارات آقای کرباسچی هم این بود که در بوستان مسجد ساخته است. چمران بابیان اینکه طراحی‌های صورت گرفته را می‌بینیم و باید تأیید شود، گفت: حرف آخر ما این است که حتی یک درخت نیز قطع نخواهد شد؛ نماینده وزارت میراث فرهنگی هم حضور خواهد داشت و هیچ مشکلی نخواهد بود. درختی قطع نمی‌شود و مشکلی هم برای ورزش مردم پیش نخواهد آمد.

ایران در رتبه دوم بالاترین نرخ فرونشست دنیا

رئیس بخش خطرپذیری مرکز تحقیقات راه و شهرسازی گفت: نرخ‌های فرونشست در ایران سرسام‌آور است و همراه با هند و برخی از ایالات

آمریکا و چین بالاترین نرخ فرونشست را دارد. به گزارش ایلنا، علی بی‌اللهی افزود: در دنیا نرخ فرونشست عمده پهنه‌ها زیر ۱۰ سانتیمتر است، اما در ایران نرخ فرونشست به بالای ۱۵ سانتیمتر می‌رسد. وی ادامه داد: نرخ فرونشست در برخی از نواحی استان کرمان به ۴۰ سانتیمتر هم می‌رسد و در جنوب استان البرز و در نزدیکی پایتخت نرخ فرونشست بالای ۳۰ سانتیمتر در سال است.

مردم آب را مدیریت و صرفه‌جویی کنند کاهش ۳۹ درصدی بارش در تهران

مدیرکل هواشناسی استان تهران گفت: از ابتدای سال زراعی (اول مهر ۱۴۰۲) تا ۱۵ فروردین سال جاری این استان نسبت به بلندمدت

۳۹ درصد کاهش بارش داشته است. مازیا غلامی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: تمام شهرستان‌های استان تهران بجز سه شهرستان هم‌نسبت به بلندمدت و هم‌نسبت به سال قبل کاهش بارش داشته‌اند. به گفته وی، هم مردم و هم نهادهایی مانند وزارت جهاد کشاورزی باید مدیریت مصارف آب و صرفه‌جویی را مدنظر قرار دهند زیرا بارش‌ها نتوانسته مساله کم‌آبی تهران را حل کند.

جامعه‌شناسی نیز در این بین ما را گمراه می‌کند. آنچه با توجه به شاخص‌های فردی و اجتماعی مطرح می‌شود، آماری از بیماری و فقر را در جامعه‌شناسی به ما نشان می‌دهد، که تداوم آن باعث فروپاشیدن جامعه شده است. اتفاقات بدتری در حوزه جامعه‌شناسی در پیش است که به سیاست‌گذاری نمی‌رسند، اما نظام اجتماعی را نابود می‌کند؛ این نابودی شامل افزایش اعتیاد و بی‌انگیزگی برای ادامه حیات می‌شود. این رفتارها به سطح غیرقابل‌پذیرشی رسیده‌اند و اگر کسی بگوید این وضعیت در چه تئوری می‌گنجد، بدترین تئوری تاریخی نام می‌گیرد.

دولت‌ها در ایران اساساً مزاحم زندگی مردم‌اند

این جامعه‌شناس ادامه می‌دهد: وضعیت فعلی شرایط اجتماعی تابعی از سیاست کلان کشور است؛ سیاست کلان کشور باید به جامعه برگردد. دولت‌ها در ایران هیچ کاری نمی‌توانند انجام دهند، اما اگر حکومت‌ها خواهان اصلاح شرایط فعلی باشند، وضعیت اجتماعی نیز بهبود می‌یابد. دولت، نهادهای عمومی، بخش خصوصی، مردم و نهادهای بین‌المللی با راه حاکمیت می‌توانند شرایط را اصلاح کنند. در صورت اصلاح کشور با این چند عامل، آنگاه ناامیدی و آسیب‌های اجتماعی نیز به مرور به حاشیه می‌روند. دولت‌ها در ایران اساساً مزاحم زندگی مردم‌اند و من متقدم توسط دولت‌ها کاری از پیش نمی‌رود، اما اگر حکومت تصمیم بگیرد حتماً اتفاقات مثبتی رخ می‌دهد. به گفته گراوند، شرایط اقتصادی-اجتماعی و فرهنگی کشور در مرزی قرار گرفته که توجیه دارد تا هرگونه سیاست در قبال روابط بین‌المللی را به نفع نظام اجتماعی تعدیل کنیم و به نهاد خانواده برگردیم؛ اگر این اتفاق رخ ندهد، آسیبی که از نظام اجتماعی می‌بینیم از جنگ نمی‌بینیم. اگر به خانه برگردیم، نظام اجتماعی فرومی‌پاشد و رقبای سیاسی ایران نیز از این مساله خرسند می‌شوند.

با این شرایط، جامعه به سمت بدترین نقطه افسردگی می‌رود

است. اگر این افسردگی اجتماعی عمومیت پیدا کند، نظام اجتماعی به بن‌بست می‌خورد. امید جامعه را حرکت می‌دهد اما وقتی صد اقدام برای بهبود انجام می‌دهید ولی هیچ پاسخی گرفته نمی‌شود و به نتیجه نمی‌رسد، جامعه به افسردگی شدید مبتلا می‌شود. این افسردگی با یک احساس ناتوانی همراه می‌شود که فرد احساس بی‌قدرتی می‌کند. وقتی شهروند به این نقطه برسد، عموم جامعه از رفتارهای طبیعی می‌افتد. رفتارهای اولیه و طبیعی از جمله ازدواج، کار، تجربه، نوآوری و ... از بین می‌رود. شرایط فعلی ما را به بدترین نقطه افسردگی می‌برد که با افزایش مهاجرت و اعتیاد و خشم همراه است.

وی با اشاره به اینکه الان در حوزه اجتماعی، شرایطی در ایران به گونه‌ای است که حکومت باید تمامی کارهای خارجی‌اش را تعطیل کند و به نهاد خانواده بپردازد، تصریح می‌کند: کوچک‌ترین واحد هر نظام اجتماعی، خانواده است. الان هم در سنجش‌های سرمایه اجتماعی، خانواده بزرگترین محل رجوع و امید مردم برای اصلاح نظام اجتماعی است. مردم اول می‌توانند به حکومت دلگرم باشند، بعد دولت‌ها، بعد جامعه و بعد به خانواده دلگرم باشند.

گراوند در ادامه این گفت‌وگو، وضعیت فعلی جامعه را از منظر تئوری‌های روانشناسی اجتماعی بررسی و تأکید می‌کند: اگر بخواهیم از منظر تئوری‌های جامعه‌شناسی ایران را بسنجیم، شرایط فعلی ما با یک تئوری قابل بیان نیست. مدل‌های جامعه‌شناسی مرسوم با ایران ارتباطی پیدا نمی‌کنند و فقدان نظر به

گفت‌وگو یک جامعه‌شناس:

با این شرایط، جامعه به سمت بدترین نقطه افسردگی می‌رود

یک جامعه‌شناس در تحلیل وضعیت اجتماعی ایران می‌گوید: جامعه در حال حرکت به سوی بدترین شکل افسردگی است و در صورتی که سیاست‌های حاکمیت به نفع اصلاحات تعدیل نشود، فروپاشی جامعه آسیب‌های جدی به آینده ایران خواهد زد.

اردشیر گراوند، در گفت‌وگو با رویداد ۲۴، در پاسخ به این پرسش که «ناامیدی همه‌گیر فعلی چه تأثیری بر رفتارهای اجتماعی مردم می‌گذارد؟»، می‌افزاید: بدترین برون‌داد شرایط روانشناسی اجتماعی فعلی افسردگی

